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Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021 ). Áos trinta (30) dias 
do mês de Setembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede d 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolandk 
Amós da Cruz, Augusto César Rodrigues Durando, Alex Sandro de Jesus 
Gomes, Antônio Marcos Conceição Costa, Carlos Alberto dos Santos, 
Diogo Silva Hoffmann, Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santé 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José do 
Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima. 
Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores Marços Maciel de Amorim e 
Wenderson de Menezes Batista justificaram suas ausências. O 
presidente Aerolande Cruz iniciou a reunião ordinária e o vereador 
Elismar Gonçalves fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, capitul 
I21. Em seguida, o segundo secretário em Exercício, vereador 
Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que 

  

e interno. Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguintes 

foi aprovada por unanimidade (17 x 0). Ato contínuo, o primeir 
secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo 
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a 
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matérias: Projeto de Lei do Legislativo nº 173 /2021 — Autor: Ruy; 
Wanderley — Ementa: Oficializa denominação do Residencial Vila 

ilitar, as moradias do Loteamento Joaquim Francisco de Araújo e 
denomina diversas vias públicas; Projeto de Lei do Legislativo nº 174 
/2021 — Autor: Diogo Hoffmann — Ementa: Obriga os condomínios 
residenciais e comerciais situados no Município de Petrolina a 
comunicar os órgãos de segurança pública quando houver em seu 
interior a ocorrência ou indícios de episódios de violência doméstica e 
familiar contra mulheres, crianças, adolescentes ou idosos. Após as 
discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas por 
unanimidade. O presidente Aerolande Cruz lamentou mais uma vez uma 
matéria divulgada através de um meio de comunicação, onde envolveu 
seu nome; o Presidente disse que sempre tratou todos dessa Casa e a 
imprensa da melhor forma possível e não aceita que nem ele, nem esse 

r Legislativo venham ter a imagem denegrida,com informações    
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inverídicas; o presidente disse que a matéria anunciava que ele tinha 10 
(dez) pontos de táxi em Petrolina, o que não é verdade, disse o 
Presidente; informou que imediatamente já entrou com o processo 
contra a fonte que levou essa informação, sendo que audiência já está 
marcada, para que esse veículo de comunicação prove a matéria 

43 publicada. O edil Osório Siqueira apresentou requerimento verbal 
reivindicando da Secretaria de Educação um planejamento para colocar 
vigias em todas as escolas, bem como, para outros prédios públicos dos 
projetos de irrigação de nosso Município. O vereador Zenildo Nune 
deixou registrando “voto de Profundo Pesar” pelo falecimento da 
médico, servidor do nosso Município, Dr. Josenilson falecido nessa 
madrugada, o requerimento foi subscrito por toda Casa. O parlamentar 
Gilmar Santos deixou registrado verbalmente “Moção de Aplausos” ao 
Capitão Alencar pelo lançamento do seu livro “O CASAMENTO PA 
EDUCAÇÃO AMBIENTAL COM O VENTO: UMA HISTÓRIA 

Casa. Após as discussões, as matérias do expediente interno fora 
aprovadas por unanimidade. Na Ordem do Dia, o Presidente coloc Aê 

EDUCATIVA EM CORDEL”, o requerimento foi subscrito por a) 

É 

o Lei do Legislativo nº 145/2021 - Institui no calendário de eventos do 
município de Petrolina a data comemorativa ao Dia do Trabalhador e 
Trabalhadora Assalariado(a) Rural, a ser comemorado anualmente nda 

60 
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62 

dia 17 de fevereiro — Autor: Marquinhos do N-4; Projeto de Lei do 
Legislativo nº 166/2021 - Dispõe sobre a inclusão no calendário de 
eventos do município de Petrolina/PE, o Dia Municipal do Reparador 
Automotivo — Autores: Maria Elena de Alencar e César Durando; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 0153/2021 — Dá denominação a Rua 25 
(vinte e cinco) do bairro Quati Il — Rua Ione Matias de Alencar - Autor: 
Gaturiano Cigano; Projeto de Lei do Legislativo nº 0157/2021 — Dá 
denominação de via pública a antiga rua 30, no bairro Alto do Cocar, 
doravânte chamada — Rua Miguel Monteiro da Silva - Autor: Césa 
Durando e Rodrigo Araújo; Projeto de Lei do Legislativo nº 
0158/2021 — Denomina a via pública que liga a Avenida Transordestina 
aos bairros Topázio e Vale das Esmeraldas — Avenida Pastor João de 
Freitas - Autores: Ruy Wanderley e Maria Elena de Alencar; Projeto 
de Lei do Legislativo nº 0159/2021 — Denomina a via oública, a estrada 
que interliga a BR-407 ao Povoado de Ponta da Serra — Avenida 
Augusto Joaquim da Costa - Autores: Elismar Gonçalves e Ruy 
Wanderley; Projeto de Lei do Legislativo nº 0161/2021 — Dá 
denominação de via pública a antiga Rua 31, no bairro Alto do Cocar, 
doravante chamada — Rua lvonete Macedo Gomes - Autor: César 

ndo. Submetidos à apreciação do plenário em primeira disgussão e 
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para deliberação do plenário em bloco os seguintes projetos: Projeto def 
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Margem no Velho Chico. De acordo com a escritora, esse livro é um 

votação, com pedido de dispensa de interstício dos vereadores da 
primeira para a segunda discussão e votação foram os projetos 
aprovados em bloco nos dois turnos por unanimidade (18x 0); 
finalmente foi apreciado o seguinte projeto: Projeto de Lei do 
Legislativo nº 118/2021 - Torna obrigatório o fornecimento de cópia 
das solicitações de consultas e exames para os usuários da rede 
municipal de saúde — Autor: Gilmar dos Santos Pereira. Submetido à 
apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido de 
dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira para 
segunda discussão e votação, foi o projeto aprovado nos dois turnos por 
(Il x 08), votaram contra os edis: Zenildo Nunes, Maria Elena, 
Osinaldo Souza, Júnior Gás, Ronaldo Silva, César Durando, Majá 
Enfermeiro e Manoel da Acosap e uma (01) abstenção do vereado 
Diogo Hoffmann. O presidente passou a palavra para a Escritora 
Antonise Coelho de Aquino, conforme Ofício nº 16/21, de autoria do 
Senhor Vereador Elismar Gonçalves, onde fará a apresentação do ses 
livro: “Hha do Massangano”: Uma Terceira Margem no Velho ( ) 
Oportunidade essa de conhecer a história de nosso povo, nos torhana 
empáticos com as diferenças. Com a palavra, a escritora Ants É) 
Coelho saudou os presentes e externou sua alegria pela oportunidade-de 

. “é n. AS apresentar nessa Casa seu livro “Tha do Massangano”: Uma Terceira | ) 

      

     

  

           
resultado de uma pesquisa de Mestrado, a qual ela transformou em livro 
para que a população do Vale do São Francisco conheça a realidade do 
povo da Hha do Massangano. Enfatizou que foram feitas 37 (trinta e 
sete) entrevistas, e dessas entrevistas saiu esse pequena obra, é uma 
síntese na verdade, afirmou a escritora. Disse que nesse livro além de 
Jazer uma retrospectiva do Rio São Francisco, ela faz uma narrativa 
sociológica-da Ilha do Massangano. Ressaltou que como Petrolinense . 
da “géma” e professora de português, ela coloca a Ilha como espaço 
singular; a ilha tem aproximadamente 1.500 familias e mais de 7.500 
pessoas; a grande característica da Ilha do Massangano é o povo que 
vive lá, externou a escritora. Salientou que é preciso compreender as 
diversidades e as demandas do povo que vive naquela Ilha. Disse que as 
Jamílias da ilha necessitam de educação, saúde e emprego; por isso, é 
preciso que as autoridades e os órgãos competentes façam projetos 
sociais que venham beneficiar aquele povo. À escritora fez um breve 
relato do objetivo do seu livro, onde fala da importância da Hlha do 
Massangano e das suas reais necessidades. 4 senhora Antonise Coelho 
também informou que é representante da Associação dos diabéticos de 
nossa cidade. Após sua explanação, a senhora Antonise Coelho ficou a 

ção dos vereadores presentes. Fizeram intervençõe a escritora 
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os edis: Elismar Gonçalves, Osinaldo Souza, Rodrigo Araújo, Ronaldo 
Silva, Maria Elena, César Durando, Josivaldo Barros, Gilmar Santos, 
Samara da Visão, Marquinhos do N-4, Diogo Roffinam, que 
parabenizaram a escritora pela iniciativa do seu livro, um livro que fala 
da grandeza da Ilha do Massangano e do povo ali existente; falaram da 
importância de projetos sociais que venham beneficiar a ilha e a 
discussão de políticas públicas para o fortalecimento da cultura do Vale 
do São Francisco; disseram que o livro desperta um olhar voltado para 
a cidade de Petrolina e para a população da população da área 
ribeirinha; um livro de um olhar crítico social, econômico, cultural e 
histórico; na oportunidade, os vereadores destacaram a pessoa da 
saudosa Raimunda Sol Posto, uma representante do povo daquela Ilha 
que sempre cobrou ações para aquela comunidade. Após as 
intervenções dos vereadores, a senhora Antonise Coelho agradeceu a 
oportunidade e fez suas considerações finais. Nada mais a tratar, o 
Presidente em Exercício Diogo Hoffmann encerrou a sessão ordinária, 
convasando os parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 05 
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   Zenildo Nukhes da Silva 
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